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Επέτειος επανακομιδής Ιερών Λειψάνων Οσίου 
Λουκά
/ Ιερές Μονές

Την Κυριακή 16 Δεκεμβρίου εορτάσθηκε η επέτειος επανακομιδής των ιερών 
λειψάνων του Οσίου Λουκά στην Ιερά Μονή Του στο Στείρι από την Βενετία, όπου 
ευρίσκοντο για πάνω από 500 χρόνια. Η επιστροφή των ιερών λειψάνων του Οσίου 
έγινε την 13η Δεκεμβρίου 1986, Σάββατο των Προπατόρων. Έτσι, κάθε χρόνο την 
Κυριακή των Προπατόρων η Τοπική μας Εκκλησία ποείται μνεία της επιστροφής 
ενός εκ των Οσίων της στη γη όπου ασκήτεψε, ίδρυσε την περιώνυμη Μονή του και 
ετάφη. Εκεί όπου καθημερινά εκπληρώνεται η προφητεία που ο Ίδιος είχε κάνει 
πριν πεθάνει: «μέλλει γάρ τῷ Θεῷ λόγοις οἷς αὐτός οἶδεν ἀρρήτοις δοξάσαι τόν 
τόπον, ἄχρι γοῦν καί τῆς συντελείας πλήθους τῶν πιστῶν ἐνταῦθα συνερχομένων 
καί τό ἐκείνου θεῖον ὄνομα δοξαζόντων».

Το απόγευμα του Σαββάτου 15 Δεκεμβρίου στο Μοναστήρι του Οσίου Λουκά στον 
Ιερό Ναό της Παναγίας τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεωργίου, ο οποίος όταν 
έγινε η επανακομιδή των ιερών λειψάνων του Οσίου ήταν Ιερομόναχος της Ιεράς 
Μονής και μαζί με τον σημερινό Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος και τότε Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Ιερώνυμο, τον πρώην 
Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κυρό Νικόδημο, τον τότε Ηγούμενο της Μονής 
και είτα Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κυρό Νικόδημο, και τον 
αδελφό της Μονής π. Δοσίθεο Καστόρη μετέβησαν στη Βενετία, παρέλαβαν τα 
χαριτόβρυτα ιερά λείψανα του Οσίου Λουκά και τα μετακόμισαν στην Σεβάσμια 
Ιερά Μονή του την 13η Δεκεμβρίου 1986. Στο τέλος του Εσπερινού ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιστορικό της επανακομιδής των ιερών λειψάνων, 
τονίζοντας ότι η επιστροφή του Οσίου αποτελεί ξεχωριστό σταθμό για την 
πνευματική ζωή της Μονής.

Το πρωί της Κυριακής στον Ιερό Ναό της Παναγίας, που ο ίδιος ο Όσιος είχε 
ξεκινήσει να κτίζει ενόσω ζούσε, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου κ. Γεωργίου, με την συμμετοχή πολλών πιστών 
και προσκυνητών. Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα 
του έργου του Οσίου Λουκά, ο οποίος είναι ένας εκ των αναμορφωτών του 
μοναχικού βίου τον 10ο αιώνα. Και ευχήθηκε ο Όσιος να είναι το στήριγμα και ο 
ταχύς βοηθός για όλους που με πίστη τον επικαλούνται.

Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, οι ιερείς και οι πιστοί εν πομπή μετέφεραν τα 
ιερά λείψανα του Οσίου Λουκά από το κέντρο του Ναού της Παναγίας, που είχαν 
μεταφερθεί λόγω της εορτής, στο Καθολικό και τα τοποθέτησαν στη λάρνακα που 
μόνιμα βρίσκονται.
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